Конспект урока повторения по математике  (5 класс) на тему «Сложение и вычитание натуральных чисел»
Учитель: Игнатьева Е В, учитель математики МКОУ Ведлозерская СОШ

Дата проведения: 26 сентября 2018 г

Тип урока:   закрепление и обобщение изученной темы 

Цели урока:

Образовательные:

обобщить и закрепить знания обучающихся по теме «Сложение и вычитание натуральных чисел;

применять изученный материал при выполнении разнообразных видов заданий.

Развивающие:

развивать у обучающихся умение работать в группе и индивидуально;

создать условия для развития речевых навыков у школьников;

содействовать развитию у школьников логического мышления, интеллекта, творческих умений и навыков, индивидуальности;

Воспитательные:

содействовать развитию у обучающихся умения, сотрудничать, выслушивать товарища, уважать мнение оппонента;

создать условия для развития у школьников стремления к познанию;

Воспитывать усидчивость и трудолюбие.

Учебные универсальные действия (УУД):

Познавательные УУД: умение структурировать учебный материал, давать определения, поиск и применение методов решения заданий.

Личностные УУД: учебно-познавательный интерес к изучаемому предмету; самоанализ и самоконтроль результата; способность к самооценке на основе критериев успешной учебной деятельности.

Коммуникативные УУД: умение слушать  учителя и одноклассников; умение работать в парах, учитывая позицию собеседника.

Регулятивные УУД: контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; развитие навыков оценки и самоанализа.

 

Виды учебной деятельности:

-индивидуальная работа, работа в парах;

-говорение;

-самопроверка;

-взаимопроверка.

ХОД УРОКА

 1. Организационный момент   (Взаимное приветствие учителя и учеников, работа с классным журналом, проверка готовности к уроку кабинета и учеников.) поприветствуем гостей. 
Доброе утро. Посмотрим друг на друга, давайте подарим друг другу улыбку.
(Слайд 1). 

Ребята, сегодня у нас необычный урок, я еще называю его урок- зачет, мы отправляемся в математическое путешествие, ну а в путешествие отправляются с большим багажом. А помогут нам наши знания, взаимовыручка, дружба и находчивость. Я желаю вам, чтобы на нашем уроке каждому из вас было так же комфортно и уютно. 
 (Слайд 2) 
 А девизом нашего урока будут слова: "Математика уступает свои крепости лишь сильным и смелым"  Я желаю вам быть такими.
Запишите в тетради число, классная работа. 
(Слайд 3) 
Давайте ответим на следующие вопросы, для того чтобы продолжить путь. Поднимите руку те ребята, кто знает ответ на все вопросы.

1. Числа, которые используют при счете 
2. Число, которое не является натуральным
3. Сколько цифр вы знаете
4. На каком луче есть деления?
5. На координатном луче точка с
 меньшей координатой расположена …
Отметьте в тетради на полях количество правильных ответов (1-5)
Давайте назовем тему урока и поставим цель

(Натуральные числа и шкалы» Повторить и закрепить знания о натуральных числах и подготовиться к контрольной работе)
Пожелать я вам хочу удачи.
Индивидуальные карточки

Карточка №1- Роксана

Карточка №2 – Мила

Карточка №3- Ольга

Карточка №4 – Кирилл  и Ваня в паре
Решив все примеры и расположив ответы в порядке возрастания, вы сможете прочитать три слова, которые являются темой нашего урока 

15х0=  0       (П)

44+150=   194  (Р)

120:2=     60  (Л)

32:32=     1 (Р)

16-14=     2  (Я)

25х4=        100 (Ч)

160-80=    80  (У)

90:10=     9  (М)

11х10=    110   (О)

920-800=  120  (Т)

12+18=      30 (А)

1000х15=   15000  (К)

1000:2=      500  (О)

90-35=        65 (Я)

50х4=      100    (Е)

450-150=   300  (З)

(прямая   - 0, 1, 2, 9 30, 65.   Луч – 60, 80, 100, отрезок 110, 120, 194,300, 500, 1500).

 (Слайд 4) –нат числа 
Каждый урок мы начинаем с устного счета.  (табличка с примерами в столбик)
Считаем по цепочке.  (3 столбика сам-но)
Натуральные числа
Страна Натуральных Чисел в интересной науке математике – это необыкновенная, замечательная страна, в которой живут, трудятся и властвуют натуральные числа. А если натуральные числа выстроить в порядке возрастания то они образуют … (ряд натуральных чисел)
И я уверена, что вы знаете три маленьких секрета  ряда натуральных чисел.
1. Наименьшим натуральным числом является 1.

2. Наибольшего натурального числа не существует.

3. Как образуется следующее и предыдущее число? 

(Слайд 5) Прочитать числа. (Фронтальная работа)
- Для записи этого числа использовано сколько цифр?

-Что показывает цифра____ в этом числе?

-Какая цифра записана в разряде класса единиц тысяч? 

-Разложите на сумму разрядных слагаемых.  (проверка карточки №2)

 (Слайд 6) Записать числа.  (Самостоят. работают в тетрадях)
Взаимопроверка, поменяйтесь тетрадями , возьмите карандаш  и проверьте.
(Слайд 7) Решить задачу Кто желает? (Ярик, Вика)

Задание для всех

Есть некоторое число а – запишите 2 следующие за ним числа и 2 предыдущие 

Проверка -(карточка 3)
Комбинаторная задача
Запишите все 2-значные числа, для записи которых используются цифры 3,6,8.

3*3=9
(33,36,38,66,63,68,88,83,86)

Кто справился со всеми заданиями на полях поставьте 5
Проверка всех заданий. Карточки подписать и сдать в конце урока.
4. Физкультминутка

Кирилл и Ваня выполняли задание и если вы правильно выполнили его, то у вас получились слова. Назовите.
Объясните значение слова «отрезок». (Часть прямой, расположенная между двумя точками)

 «прямая». (Линия, не имеющая ни начала ни конца)

 «луч». (Часть прямой, расположенная по одну сторону от данной точки)


(Слайд 7) Задача. (разбор задачи у доски с комментированием).
Задание –
- Сколькими отрезками можно соединить точки М и Р? Как называются точки М и Р?

-  Как сравнивают два отрезка?

-  Назвать единицы измерения длины. Назовите старинные меры длины,
- Есть ли края у плоскости? 

- Имеет ли прямая концы?

- Сколько прямых можно провести через две точки?

1. Начертите прямую СД ,  луч АВ и отрезок МН, так чтобы прямая пересекала луч, а луч не пересекал отрезок  (,,,)

 Чем отличается координатный луч от луча?

2. начертите координатный луч ОХ, приняв за единичный отрезок длину одной клетки, поставьте точки  А(6), В(3), С(8), М(5)

-Переместите точку В на 4 единичных отрезка, точку С на 5 един отр.
-Отметьте на нем все точки с координатами меньше 13 и больше 9. Запишите в виде двойного неравенства 
(проверка карточки № 1)
5. Подведение итогов урока. Рефлексия
Мы с вами успешно работали.
Подведение итогов урока. 
(Слайд11 ) Наше путешествие закончилось, но впереди нас ждёт много нового и интересного. В течение всего учебного года мы будем осваивать науку математику, вспоминать всё о натуральных числах, познакомимся с десятичными дробями, узнаем  новое  об обыкновенных дробях и геометрических фигурах.

 Стр 286  № 1, 2,3  – тестов задания.
Д/З – тест на карточке.
Посчитайте все баллы. ТЕТРАДИ в конце урока сдайте

Домашнее задание. тест задания на карточках

 (Слайд 12) Рефлексия.  Ребята, я прошу вас дать самооценку своей деятельности на уроке. В тетради на полях нарисуйте 
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– Я работал(а) отлично, в полную силу своих возможностей, чувствовал(а) себя уверенно.
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– Я работал(а) хорошо, но не в полную силу, испытывал(а) чувство неуверенности, боязни, что отвечу неправильно.
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– У меня не было желания работать. Сегодня не мой день.


(Слайд 13) Пожелание учителя. Выдача свидетельств. (Свидетельство об участии в путешествии к острову Математика-5, выдаётся каждому ученику).
Составить синквейн к слову «Математика». Работа в парах.

Математика 
Интересная, великая 
Думать, спорить, доказывать 
В порядок ум приводит 
Итоги урока.       Ответьте на вопросы:
· Какие знания понадобились тебе на уроке?

· Что называется рядом натуральных чисел

· Является ли нуль числом натуральным?

·  Ряд натуральных чисел имеет конечное число?            Урок закончен
Карточка №4 – 

Решив все примеры и расположив ответы в порядке возрастания, вы сможете прочитать три слова, которые являются темой нашего урока 

15х0=            (П)

44+150=        (Р)

120:2=          (Л)

32:32=          (Р)

16-14=         (Я)

25х4=           (Ч)

160-80=        (У)

90:10=          (М)

11х10=         (О)

920-800=      (Т)

12+18=          (А)

1000х15=       (К)

1000:2=          (О)

90-35=           (Я)

50х4=             (Е)

450-150=        (З)
Карточка для устного счета
	480: 60
	100-79
	36+38
	210:30
	70-26
	46+22
	300:3
	82-14

	Х 5
	Х 3
	: 37
	Х 5
	:2
	:2
	-37
	: 4

	+260
	- 27
	Х 29
	+465
	+38
	-16
	:7
	Х 5

	: 60
	: 4
	-49
	:20
	:15
	Х 3
	Х 100
	+15

	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=
	=


Домашнее задание

ФИ_________________________                       ФИ_____________________________

Самостоятельная работа.                                  Самостоятельная работа

Выполнить тестовые задания.                          Выполнить тестовые задания

	Вариант 1
	Вариант 2

	№1. На каком рисунке правильно изображены точки С(7) и В(3)?
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№2. Укажите координаты точек А, В и С.
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1) А(3),В(6),С(9)

2)  А(2),В(6),С(8)

3)  А(9),В(7),С(3)

4) А(3),В(7),С(9)

№3.Решите уравнение:  

 х+223 = 1308

1) 1805;

2) 1085;

3) 1531;

4) 3056.

№ 4. Число: тридцать миллиардов двести тысяч восемь - это:

1) 300 200 008;

2) 30 000 200 080;

3) 30 000 200 008;

4) 30 000 020 008.

№5. Выразите в сантиметрах 2км 5м 4см.

№6. В школе 542 учащихся. Среди них - 269 мальчиков. Кого в школе больше мальчиков или девочек? На сколько?

№7.Сколько и каких различных трехзначных чисел можно составить с помощью цифр 7 и 3?


	№1. На каком рисунке правильно изображены точки С(8) и В(4)?
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№2. Укажите координаты точек А, В и С.
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1) А(3),В(6),С(9)

2)  А(2),В(7),С(9)

3)  А(9),В(7),С(3)

4)  А(3),В(7),С(9)

№3.Решите уравнение:   с-127=353

1) 480;

2) 226;

3) 408;

4) 155.

№4. Число: триста семьдесят миллиардов шестьдесят миллионов восемьсот тысяч четыре - это:

1) 307 060 080 004;

2) 370 600 080 004;

3) 370 060 800 040;

4) 370 060 800 004.

№5. Выразите в граммах Зт 2кг 72г.

№6. В саду 142 дерева, из которых 61 - яблони, а остальные - груши. Каких деревьев в саду больше и на сколько?

№7. Сколько  и каких различных трехзначных чисел можно составить с помощью цифр 5 и 1?




[image: image8.jpg]CEP ™ <DI/I KAT

TeMa “HaTypam:Hble -wu:na W WKanbI"

Harta npoBeAeHun: 26 ceHTadps 2018 r
MKOY Beanosepckas COLU
oTMeTKa:
YuYuTenb MaTeMaTKu:
/EB

WrHatbeBa




